

ПЯТНИЦА  
5  
К ЮНЯ  
1936 года  
ВЫИСА  
Горький

# МЕТАЛЛУРГ

Орган парткома, завкома и заводоуправления Высшего горнометаллургического завода

## Чугунистейщики не выполняют план

Мартенский план в чугуноплавильном цехе выполнен на 79 проц, и что особо важно, план последний пятнадцати был выполнен только на 70 проц Это тогда, когда на заводе в мартеновских цехах нуждаются в шихтовых материалах, которые отплавляют в цехе Чугунистейщиков не только не выполняют план, но и дают высокий процент брака валовой продукции.

С ними не рано не обседелал ни профторг цехов. Котов, и начальник Лашин и немалыми причинами невыполнения плана. В цехе нет подготовки в сталеновской догадки.

Профторг цехов Котов до того развалил профсоюзную работу в цехе, что ни один рабочий не стал обращаться к нему за помощью.

Опыт лучших работников цеха: формовщика Валочев Гринина, Смирнова, обрубника Волкова, бригады слесарей Белавина и бригады шихтовальщиков Марслова, арестантически выполнявшие программу от 160 и до 250—280 проц не передается, на оставшие участки.

Горы всевозможных металургических отбросов и земли мешают рабочим работать производительно. Но это насколько не беспокоит бесценную администрацию цеха, привыкшую к безответственности и беспорядку.

А. Балаба.

## Достоин встретим стахановскую годовщину Недопустимое безразличие

В газете «Металлург» 3 июня было помещено письмо от стахановцев взыскать от цеховых техников цеха в рабочих, не выполняющих нормы. В письме стахановцы призывают рабочих достойно встретить годовщину стахановского движения, обязавшись за право подписать рапорт тов. Сталину и Орджоникидзе об освоении новых технических мощностей Стахановского цеха в своем письме взяли обязательство помочь оставшим рабочим работать по-стахановски.

Выполнители взяли по серьезному готовиться к годовщине стахановского движения, но их опыт не исчерпывают другие профсоюзники цеха. Бесспорно в других цехах до сих пор не заметно, что цех готовится к встрече годовщины стахановского движения. В завкоме и заводуправлении об этом тоже не ведут разговор, вообще, по-

Подготовка в годовщину стахановского движения должна сопровождаться широким разъяснением речи тов. Сталина стахановскому движению в деле освобождения от рабочего гнета. С ЦК партии А отсюда как следствие будет рост радов стахановцев, — рост рабочих, первопроходцев нового норм.

Практически требуется что бы сейчас цеховой руководству изменило свое

## За высокое качество строительных работ

Центральный комитет партии и Совет Народных Комиссаров 11 февраля 1936 года внесли специальное решение об улучшении и усовершенствовании строительных работ. Вместо с тем марком тов. Орджоникидзе поставил перед строителями задачу—1936 год работать по стахановски не только в части выполнения новых работ, но и в части повышения качества строительных работ.

Стахановцы—рабочие отряда капитального строительства завода для реализации задач, поставленных партией и правительством по выполнению плана строительства вызвали на соревнование и подписали договор с строителем Кудрявского завода.

Ожидая завода взяли на себя следующие обязательства: механизировать полностью механизировать трудоемкие процессы, тем самым поднять производительность труда на 25 процентов против новых норм и снизить затраты на изготовление на 16 проц, при обязательном условии выполнения сдавать заказанную о сменкой не ниже чем на хороше.

Рабочий коллектив и ИТР ОКЗ взяли на себя обязательство поглотить всех рабочих и ИТР охватить разными видами техникой и общей учебой.

В бараках провели побелку стен, поставили железные кровати, чаше мялки, поставили бараки чистые, а профессору улучшить культурную массу работу.

Работники цеховы обязаны беззаботно отдавать представлять к 5 числу а производственный и 10 число каждого месяца.

Социалистический договор подписало руководство и лучшие стахановцы и ИТР ОКЗ. За выполнение обязательств в ОКЗ между участками, бригадами и отдельными рабочими развернулось соревнование.

## „Новомартеновцы могут работать лучше“

На заметку помещаем под таким заголовком 7 том, в котором шла речь о том, что третий шлаковый завод является бездействия замначальника цехом тов. Уольке сообщения.

Цех имеет две толщинки

В июне в цехе тоже работают плохо. Почему в цехе не выполняется план? Потому что начальники цеха Лашин и профторг Котов не создали условий для стахановской работы, потому что в цехе не организовано соревнование и стахановское движение. На 147 рабочих цеха только 48 стахановцев и ни одного рабочего не охвачено соревнованием.

В цехе имеется 35 рабочих, которые систематически выполняют программу. Например: бригады слесарей, Валочев, Гринина, формовщика Валочев и другие.

## Бригада Миши Шаронова

Комсомольская бригада по ремонту ремонту паровозов заводской бригады — бригады Миши Шаронова уже в течение лучшей во всем паровозном депо.

Ремонт паровозов производится всегда на 2—3 часа раньше срока. Бригадир Шаронова, слесари Скулихин, Любимин, Шатагин выполняют свою норму на 150—160 проц, и что особенно важно—качество работы высокое, не было случаев, что паровоз, отремонтированный бригадой Шаронова отправлено временно вернулось в ремонт.

Шаронов и Шатагин первые комсомольцы на транспорте отличники государственного задания. Шаронов и Шатагин не только выполняют свои нормы, регулярно читают техническую литературу. Любимин учится на стахановских курсах.

Бригадир Миши Шаронова взял на себя обязательство встретить годовщину стахановского движения и новыми успехами, как по производству, а также и по своему культурно-техническому росту.

А. Чернышев.

## Новое у мартеновцев „Серпа и Молота“

По окончании завалки серповолочной на первом завалителе известняка (поверст обычного доломитового порога). Известняк при этом является без всяких затрат топлива. Шатагин после скачивания шлага сталкивается в ванну. Это не только устраняет расход топлива на обжиг известняка, но и ускоряет процесс наведения нового шлага.

Для более полного использования энергии приносимой на качественнейшей шлаг сепма шлага на „Серпа и Молота“ производится так, чтобы он из печи шел

сам текуч, а не при помощи трактора. Для этого нужно, чтобы шлаг и мосту, сепма был хорошо разработаны, помыт и холен.

Этим способом шлаг шпала, на которую выложено несколько лопат, обжигается до полного расплавления шлага. Такой метод дал положительные результаты.

Штатагари-стахановцы „Серпа и Молота“ являются инициаторами инициативы спешкеды Президиума преобладания Бронзового, но она очень неудобно. Проливается вылет, брызжет становится жестким и затрудняет работу.

Была разработана наиболее удобная для работы спешкеды—байковская рубашка, малоскопичные бриллианты, кожаные ботинки с двойной подошвой из искусственных резины.

## Растут новые стахановцы

В выпрокатном цехе развернулось соревнование в освоении новых технических мощностей, в большинстве встреч году цех стахановского движения.

Выдающиеся кандидаты для подписания рапорта тов. Сталину и Орджоникидзе — это два дня выпрокатываю по две и выше нормы. Полировка—стахановцы тов. Киселев и Веретов.

## ДЕНЬ ЗАВОДА

Третьего июня заводоуправление цех выдал 197 тонн проката, или 90,1 процента к плану.

На стане V лучше всего работает смена начальник Маказова. Во время проката 45 тонн—110,3 процента.

На стане № 2 за эту смену вперед смена начальница Андреева, выдала шлаг 26,6 т. или 95,3 процента.

3 июня новую норму вымогали на 209 процентов. Тов. Баранов на 134 проц, полировка т. Волчков норму вымогали на 166 проц, а заводчик Шмелев на 131 проц.

В цехе растут новые стахановцы. В частности тов. Прохоров, Баранов, Ераков раньше были отстывшими, а сейчас выполняют свою сменную норму в полтора раза.

За 3 июня новояр тевоиский цех выдал 333,8 тонны стали, что составляет 70,2 процента к плану.

Лучшие показатели дал стахановский цех, главный 90,5 тонн стали, что составляет 139 проц к норме и 106,6 проц к обязательству. На втором месте стаханов Кривой и на третьем Золотов.

## ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Третьего июня в школе № 4 по всем классам закончилась письменные и устные испытания по русскому языку.

Вот результаты первых испытаний Отличников по письменным испытаниям русского языка — 80 человек, сдавших на хорошо 123 человека, на посредственно — 85 человек и 39 учеников сдали испытания на плохо.

Отличников по устному испытанию по русскому языку — 45 человек, сдавших на хорошо 115 человек, на посредственно — 101 и на плохо 40.

Испытания по алгебре проходили только в седьмой и восьмой группах. Их отличило 7 человек, на хорошо 11, на посредственно 3 человека и 3 человека сдали алгебру с плохими результатами.

## Географию, литературу, обществоведение — садим на отличию

Мы, ученики школы № 4, группы 5-8, испытания по русскому языку и математике — сдали на хорошо.

Такие отметки нас не удовлетворяли. Времен, Гитова, Елудов, Ключина, Рытова, славные испытания по математике на отлично, вдохновили нас на борьбу за отличную сдачу испытаний.

Сейчас мы все свободное время отдаем повторению пройденного материала и увеличению готовности к сдаче других предметов. Сдать испытания по географии, литературе, обществоведе-

нию за отличие, стало единственным нашим желанием.

Второго июня мы ходили на экскурсию в лес. Весело провели время за играми, песнями, жадно вдыхая свежий основной воздух, кунаясь в горячих лучах серебрястого зыбь-кого солнца.

В тени, ползая вверх крышей лес, распознали нас на молодых, цвущей, как мы, траве, повторили пройденный материал.

Авторы Вася, Павел, Женя, и Павел Ваня.

## Рабочие остались без газет

В настоящее время неизменно растет культура рабочего класса, растут и его запросы на предмет культуры. Больше и больше всего на газеты и журналы. Однако, в цехах нашего завода не все рабочие читают газеты.

В механическом цехе в смену работают не один рабочий не владеющий грамотой. Большая часть рабочих возмущается, что среди них не провели подлинки. Парторг Широков и профторг Кержа считают, что не своим делом. В этой

## Смена и начальник

— До февраля с/г. я работал начальником печи в смене, которой сейчас руководит тов. Плотинов. Соревнования тогда со сменой Гаврилова. Злу сменил в соревновании мы всегда побывали. А в марте меня назначили начальником смены, которой руководит тов. Говрилов. Коллектив этой смены был настолько разнороден, что систематически не выполнял заданий.

«Я выбыл из этой смены ничего не вышло», — утверждали некоторые рабочие из цеха. Но я думаю иначе. Как говорит начальник одной из смен по комаровскому цеху техник тов. Гибиц.

Настоятельность действий, с которыми тов. Рыбцев приступил к исполнению обязанностей начальника смены, сразу внушили на-

стерам, бригадиром и рабочим, что приняв требовательный начальник. Мало этого тов. Рыбцев добился того, чтобы не только его распоряжения, но и распоряжения мастера и бригадира выполнялись беспрекословно. «Обсуждать» на производственных совещаниях, а в цехе должна быть дисциплина, либо надо работать — вот мое правдо», — говорит т. Рыбцев.

Тогда некоторые стали хитрить. Так например, старея Фомин полжог свод печи и уверял, что выходящий сошла от не подкачал. Новым начальником смены свыл Фомина с работы, а первого подручного т. Ключина назначил сталеваром.

— За плохую работу, за беспорядочность, и за нежелание в должности бригадира шпатель Малягина

## Обсуждаем новый законопроект

### Предложения жен командиров

Ученики школы поведали грамотности — жени и командиров и ставающего завода, активно обсуждали законопроект советского правительства о запрещения абортов и оказания помощи роженицам и многодетным.

Выступающие в прениях женщин единодушно одобрили законопроект и ввели ряд изменений и добавлений.

Я лично предлагаю за 1 в развед высвободить не по 50 руб., а по 100 руб. месячной зарплатой, за второй и третий развод — 75 проц. — Аборты нужно запретить совсем, но увеличить помощь многодетным, платя

### Больше внимания безпризорным детям

Познакомившись с законопроектом о испытательном сроке работы по поводу некачественной работы у детей и матерей. Но мне хочется внести одно добавление в законопроект.

У нас часто некоторые равнодушные организации не пропагандируют этого отношения к детям, неизлечимым родителям. После смерти отца и матери дети часто остаются предоставленные сами себе. Для того, чтобы устроить этих детей в дет-

ство, не с 7 ребенка, а с 5 летнего, соответственно уменьшить размер этой помощи. Необходимо выделить пособия на воспитание ребенка до 20 рублей в месяц.

Жена начальника транспорного отдела Ковалева считает нужным выделить попороченному ребенку пенсию на 100 рублей.

Тов. Брыкутова протестует против полного запрещения аборта считая, что надо разрешить делать аборты в больших тем матерях, которые мало обеспечены и имеют уже много детей.

Е. Николаев.

При окончательном утверждении законопроекта по моему мнению, обязательно соответствующие организации без всякого исключения брать бездомных детей в воспитательные дома.

Жена инженерно технического работника — Лычева.

## Тов. Петров, где ваше обещание?

В машинном отделении, от начальника энергоцеха листопрокатного цеха нет работы и поэтому все работники приходится переходить на смену не отходя от машин, которая облетает нереальным жаром и вызывает по-настоящему головную боль.

Кроме того, все окна машинного отделения сделаны внутри цеха, через них проходят дым, невозможные газы, и атмосфера в помещении делается еще не выносимой.

Во всем этом хорошо знают

от начальника энергоцеха тов. Петров, который не выполняет абсолютно никакой работы с своих рабочих. А между прочим, тов. Петров еще три года назад обещал установить в машинном отделении вентилятор, окно с ошейной стороны заделать, и сделать еще до двора завода. Но с обещаниями не выполняется до сих пор.

Машинист — Козлов, помощник — Бачин, маслящик — Бачаев.

## После наших выступлений

### Баладину объявлен выговор

(«Металлург» 8 мая)

Работу Цеха являл о том, что по инициативе Валандина произошло два несчастных случая.

Начальник цеха т. Великов сообщил нам, что бригадир Баладину объявлен выговор.

### КОГИЗ задерживает выполнение заказа

(«Металлург» 6 мая)

На заметку о недостатке учебников в школе мастеров орудия, тов. Завестаровский сообщает, что учебники по математике и литературе имеются полностью, по химии на 60 проц. и физике на 10 проц.

Узнавшие, плохо успевающие по той или иной дисциплине, учебниками снабжены полностью. Заказ на учебники КОГИЗ не выполняет.

### Механик дает слабый инструктаж

(«Металлург» 23 мая)

Работу Мольков писал о том, что в номенклатурном цехе краны задерживают работу сталеваров. Диспетчер тов. Механик неправильно сообщает факты. С крановщиками проведение производственного совещания Механик цеха дает недостаточный инструктаж.

### Защиты понижены в канавици

(«Металлург» 16 мая)

Стахановец т. Чернышев писал о потере 10 тонн металла на печи № 4 — 15 мая. Начальник цеха тов. Лопата отвечает, что мастер низа защиты понижены в канавици.

### В бране литья

(«Металлург» 11 мая)

Выполнение программы по фазонно-стальному литью зависит от того, как пламенный отдел и главный диспетчер завода расширяют плавку для заливки олов.

Для выполнения программы фазонно литейным цехом необходимо 24—25 плавки в месяц, а нам расширяют плавку 12 плавки в мае за 15 дней только 2 плавки. Вот в чем кроется причина невыполнения программы.

Бран получаются по вине механической мастерской, которая не покупается; подготавливают ковши для пробок, поэтому в ковши из 8 штук, получается у 1—3 пробок переков.

Начальник фазонно-литейного цеха — Гаврилов.

От редактора — М. БЕЛОВ

Узнаем, где № 3965

Тел. г-н «В. Р.»

ва. Тогда было пушено в общечное „подкадет“. Но меня никто возмущу так выходящим — говорят тов. Гибиц.

— Я неустойчиво передавал свой опыт всем участникам и каждому работнику в отдельности и в цехе. Работники, которые считались плохими, почти безнадёжными, — стали примерными, образованными Такован — Гринев, Флатов, Кузнецов, Кашкин и другие.

Результаты та самая смена, которая отставала в соревновании со сменой Плотинова, сейчас победила ее. Мы выполняли свою программу на 100 проц. Все остальные смены стоят по выполнению программы ниже нас. И я твердо заявляю, — горюют тов. Гибиц, что при нормальной работе оборудования, сталеварский мей смены всегда победят.

Смена Рыбцева могла бы работать еще лучше, если

бы в цехе было больше порядка и начальник смены помыслил бы держаться без стовольных распоряжений. Не без оснований тов. Рыбцев говорит о том, что в ночных сменах, когда совсем нет, или меньше начальника, смена всегда работает значительно лучше, чем в дневных сменах.

— Я рассчитываю произвести погрузку неагарбитов в конусу смен, а мне говорят — грузы сейчас (Усольцев, Володин) и я это делаю в ущерб оперативной работе. Тогда самое с погрузкой „железо“. Кроме того, меня атакуют рыскающие диспетчера и т. д.

Третьего июня тов. Рыбцев совещался с активом своей смены и все подтвердил. Тогда решил перейти в смену — после ремонта на № 6 по 180 тонн (норма), а 190 тонн в смену.

Смена тов. Рыбцева сумеет доказать, что это не пустые разговоры.

М. Баладин